

帮助2000余名孩子寻到父母或家庭

帮助2000余名网友找到失散多年的亲朋好友

# 央视给这名保定民警发来感谢信

中央电视台专门发来感谢信,感谢他无偿帮助寻人的付出。两年多来,他利用工作之余,和志愿者伙伴们一道努力,先后参与帮助100余名被拐卖、被遗弃、被送养孩子寻到了父母或家庭,并参与帮助200余名网友找到了失散多年的亲人、朋友、同学或战友,寻人数量排在全国志愿者前列,用爱心成就了万家团圆。他叫赵云鹤,是保定市阜平县公安局一名80后民警。

本报记者 李连成 文/图



## 加入打拐寻人志愿者的人民警察

赵云鹤,1987年4月出生,现任保定市阜平县公安局指挥中心副主任。

谈到宝贝志愿者,还要从两年前说起。2015年2月,当时还在刑警队工作的赵云鹤因为经常接触一些拐卖儿童案例,骨肉分离的痛苦和亲情失散的煎熬令他感同身受,因此他毅然加入宝贝回家寻子网,成为一名打拐寻人志愿者。

由于许多孩子年幼时被拐卖,儿时的记忆很模糊,因此在寻亲登记中提供的线索少之又少,“门前有个牌坊”“附近有座石拱桥”“胸口上有块疤痕”等不确定信息给志愿者们的寻亲工作带来极大困难,但赵云鹤和志愿者们毫不灰心,常常就是凭着被拐孩子的仅有线索进行查询,对获得的各种信息进行筛查、排除、大海捞针,初步确定被拐孩子所在地

点后,再由当地志愿者进行核实,最终确定亲子关系。

5岁时被拐卖到河北衡水的四川人李强,30年后在网上寻亲,赵云鹤和志愿者们凭着他提供的父亲名字和对老家周边环境的依稀记忆,通过网上查询和接力寻找,终于使李强和他的哥哥在中央电视台《等着我》栏目中现场团聚。

## 常被寻亲者打动的人民警察

有的寻亲人能够记得自己的家在哪里,但是有的寻亲人由于被拐多年或者身患疾病,现已不能表述出家乡的确切位置。

2015年4月的一天,河南省在校大学生小徐在网上为母亲冯作英寻找远在四川的家。20多年前,冯作英被拐卖到河南,后来患上了精神疾病,在流浪数月后被

现任丈夫收留。

小徐为妈妈寻找四川亲人的求助深深打动了赵云鹤,他决心要想方设法实现小徐帮妈妈寻找亲人的梦想。通过几天的不间断查询,赵云鹤在四川省自贡市发现了疑似家庭线索,后在当地志愿者的协助下,成功找到了冯作英的家人。此时,冯作英的老父

亲因病正在生命弥留之际,他有生之年又看到了失散多年的女儿,终于得以瞑目。

2015年7月28日,冯作英寻亲圆梦的故事在央视《等着我》栏目中播出,圆了冯家人20多年的梦想和等待,深深打动了电视机前的亿万观众。

## 助人善举感动他人的人民警察

在茫茫人海中搜寻、分析比对寻人线索是一项枯燥单调的工作,每一个成功案例的背后都凝聚着赵云鹤及志愿者们的执着、心血和汗水。

2015年6月,赵云鹤接到湖北省肖翠平女士的求助,20多年前她被人以找工作为名拐卖到安徽省,从此与家人失散分离,她无时无刻不在思念家里的亲人。

接到求助后,赵云鹤和志愿者们马上展开寻找,在详细询问、查阅地图、调取历史资料之后,赵云鹤发现肖翠平的老家可能在湖北十堰市,他立即与当地志愿者

进行联系核实,经走访,确认肖翠平的家确实在这里,但其父亲、哥哥均已去世,姐姐已经远嫁陕西省,家中已无其他亲人。

为了找到肖翠平姐姐的下落,赵云鹤和志愿者们再次展开寻找,他通过查看地图,详细梳理同音地点100余处,后经一一核查比对,终于在陕西省找到了肖翠平的姐姐肖翠花。

就这样,一个被拐离家多年的孩子,在赵云鹤和志愿者们坚持不懈的努力下,终于和家人团聚了。

赵云鹤的先进事迹得到阜平县公安局领导的高度重视,并号

召全局广大民警向其学习。后经推荐评选,赵云鹤荣获“全市最美青年民警”提名奖。

2016年9月1日,中央电视台专门给阜平县公安局发来感谢信,感谢赵云鹤无偿帮助寻人的付出。

在目睹了无数次感人肺腑的认亲场面后,亲人团聚的幸福和眼泪深深感动着赵云鹤,也不断激励着赵云鹤,他说:“每一个团圆家庭的背后都凝结着众多寻人志愿者的爱心,尽管这条路很艰难,但我将一如既往地走下去,决不会中途退出!”

## 资讯

### 文安开拍抗战喜剧电影《豁出去了》

本报廊坊电(记者鹿永力)10月17日,抗战喜剧电影《豁出去了》在文安县举行了开机仪式。该片主创是文安籍演员韩英群、李嘉存,将上演抗战时期冀中村民小人物与日伪斗智斗勇的故事,一展文安县地域文化特色。

该剧讲述了抗日战争时期,某村庄遭遇日寇轰炸,手艺人韩老六的父亲及其许多族人丧生,韩老六由此走上抗战杀敌之路的故事。该片集中了韩英群、李嘉存、颜冠英等喜剧演员,分饰其貌不扬的乡间小人物:对日寇怀有辱妻之恨的大嘴盆子、猎人瞄不准、魔术师神手李等,风格诙谐、幽默,以独特的视角审视战争。

该片导演、主演韩英群是土生土长的文安人,1963年出生,参演过多部优秀影视作品。2004年因在电视剧《小兵张嘎》中饰演歪嘴儿受人关注,在电视剧《大刀》中,他以一口文安方言出彩,让很多人记住了这个从冀中大洼里走出的“反派丑角”专业户。此次他遍邀圈内好友,讲述家乡故事、记述大洼风情。

### 巨鹿一饺子馆免费邀请三百余名环卫工吃饺子



本报邢台电(记者张会武 通讯员赵雨佳、徐祎璠)10月18日,巨鹿县“老王头饺子馆”开展“我为创城献爱心”活动,分批邀请巨鹿370余名环卫工免费吃饺子。

午饭时间,第一批80余名环卫工人井然有序地进入“老王头饺子馆”,桌子上放着一盘盘现包现煮热气腾腾的饺子。

这一盘盘饺子是老板张英杰为环卫工人免费提供的。谈到为环卫工人提供免费饺子的初衷,张英杰直言道:“环卫工人起早贪黑很辛苦,冒着风雨、顶着烈日,清扫路面,用自己的辛勤劳动换来县城的洁净,连口热乎饭都吃不上,就想为他们做点什么。”

吃下香喷喷的饺子,70岁的环卫工人毕俊格说:“今天这一顿饺子,让我觉得一切辛苦都值得了,至少我们的付出得到了认可。有人惦记着我们,请我们吃饺子。”

据悉,老王头饺子馆请环卫工人吃饺子活动结束后,还将建立环卫工人爱心驿站,为环卫工人免费提供热水、充电等服务。希望通过这种活动将爱心传递下去,让更多的人关心关注这一劳动群体。

## 追踪报道

本报记者 任利

湖南祁东县的完小同学们委托石家庄的同学沈女士寻找滦南籍的同学周淑芳,但沈女士对于滦南县并不熟悉,只好求助到本报。本报昨日刊发报道后,一名女士便打来电话称,“我就是你们要找的周淑芳!”

本报刊发寻找滦南周淑芳的报道后,当天便有几位读者打来电话提供线索。其中有一位读者马先生称,他就是西南街村人,会帮助联系村委会寻找周淑芳。昨日下午,一位女士打来电话,称“我就是你们要找的周淑芳!”电话里,女士显得十分激动,她说,周四清就是她当年最好的朋友,报道上要找的人就是她。

## 《唐山滦南的周淑芳 湖南的同学们在找你》追踪 “我就是你们要找的周淑芳!”

周淑芳告诉记者,她的父亲是一名工程兵,当年从河北邯郸来到了湖南祁东县,她和家人都随着父亲来到了这里。在祁东县城关镇完小她大概上了3年学,后来继续在祁东县上了初中,并认识了周四清。周四清家和她家住得很近,因此两人一块上下学,平时在一起玩耍,是无话不谈的好姐妹。1973年,她们全家回到了滦南县,她也只能离开了周四清等小伙伴。离开后,她曾和周四清互通过几封信,但唐山大地震中,周四清的信件都遗失了,她和周四清失去了联系。如今,她已经退休,主要帮助闺女看护外孙女。

“我这几年,时常怀念在祁东的日子,更怀念周四清这些好姐妹们。”周淑芳越说越激动,她称平时特别喜欢看湖南台,一

看到有关祁东县的报道,就特别感兴趣,总希望从上面看到同学的身影,“我看到祁东县变化很大,但我对祁东的感情一直没有变,那里留下了我的学生时光,有我的好朋友们。”

周淑芳也曾想去寻找周四清等朋友,但无奈不知道从哪里寻找,感觉毫无头绪。昨日下午,她的一位好朋友从网上看到了本报报道便通知了她。“我一看是周四清在寻找我,我真是太激动了,赶紧联系你们都市报。”昨日下午,周淑芳也和周四清通了话。她告诉记者,等过段时间,她准备回祁东一趟,看看她的好朋友们,看看这座她曾经生活过的城市,同时她也对本报给予的帮助连连表示了感谢。